

РАБОТНИКАМ ОТДЕЛА СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СНОВА ПРИХОДИТСЯ ДЕЛАТЬ ПЕРЕРАСЧЕТЫ (2-я стр.)

Сургутская ТРИБУНА

№ 97 (8430)

Суббота, 25 мая 1996 года

В розницу цена договорная

Последний звонок, как правило, вспоминают с грустью



Но сегодня две с половиной тысячи сургутян - выпускники 11 классов воспримут последний школьный звонок с энтузиазмом.

Больше не нужно будет стоять у доски, переживая, что домашнее задание не готово, не нужно списывать у соседки, вести школьный дневник и мучительно вспоминать, куда девалась тетрадь по алгебре. Теперь практически каждый может самостоятельно творить свою судьбу.

Выпускниками можно считать и девятнадцатиклассников, которых в Сургуте свыше четырех с половиной тысячи. А когда-то, очень давно, в 1985 году этих взрослых юношей и девушек в школу за ручку привели их мамы и папы. Предстояло научиться читать, писать, изучать законы физики...

Многие уже сегодня сдаются вступительные экзамены в высшие учебные заведения различных регионов страны, не выходя из-за школьной парты. В прошлом году произошел досадный казус: выпускник, успешно выдержавший экзамены в вуз, так и не получил аттестата зрелости из-за "двойки" на выпускных экзаменах в школе.

Неизменными остались учители - всегда подтатные, чуть строгие. Сегодня, правда, грустные - очередное расставление, к которому не привыкнут никогда. В их адрес будет сказано множество слов благодарности за то, что выучили и заберегли. Учителя (обычного прохожего на улице) сегодня каждый узнает по большим охапкам цветов.

Ребятам же остается сдать выпускные экзамены, получить аттестат зрелости и повеситься на выпускном балу. Кстати, в этом году каждая школа для него назначает свой день. В гуле поступило только одно распоряжение: не назначать его на 16 июня - День выборов.

Екатерина БЕЛЯЕВА.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

Теперь в Ногинске знают наших каратистов

Уже несколько лет в Сургуте существует центр развития косики-карата. Его воспитанники неоднократно демонстрировали свое мастерство на различных соревнованиях, трижды участвовали в чемпионатах России.

Не оставили они без внимания и третий открытый чемпионат России по косики-карата, который проходил 24-29 апреля в городе Ногинске Московской области. Туда

ездила команда из четырех человек под руководством тренера Виктора Смирнова, обладателя черного пояса первого дана по косики-карата. На соревнованиях сургутянин Ар-

сен Османов занял второе место в весовой категории до 78 кг, а Руслан Ферзалиев - третье место в категории до 82 кг. Поездка стала возможной благодаря финансовой поддержке спонсоров - АООТ "Домостроитель" и АО "Сургутстройтрест".

Андрей МАРКИН.

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Славянский праздник продолжается

В городе продолжается праздник, посвященный Дню славянской культуры и письменности.

Завтра, 26 мая, с 12 часов дня на площади у досугового центра "Строитель" начнутся народные гуляния. Состоится благословение настоятеля Свято-Никольского храма протоиерея отца Виктора и выступления представителей общественных организаций.

Порадуют горожан и гостей лучшие творческие коллективы Сургута - два ансамбля русских народных инстру-

ментов - "Былина" и "Карусель", вокальные ансамбли "Рябинушка" и "Росинка", народный артист Украины кобзарь Василий Жданкин...

А какой праздник обходится без ярмарки и торговых рядов? Они тоже ждут сургутян здесь же, на площади. В числе устроителей праздника - городское управление культуры, культурно-досуговый центр "Строитель", Сургутское общественное учреждение "Народный дом".

Соб.инф.

Только раз в году

И в нынешнем году 1 июня, в Международный день защиты детей, юных сургутян ожидают интересные встречи, игры и экскурсии.

Несомненно, особую радость доставят и премьерный показ фильма "Русский паровоз" режиссера Н.Дьялич.

Представляет ленту ТП кинофирма "Бармалей" фонда Ролана Быкова. Сам режиссер и актер уже два раза выступал ранее перед сургутянами.

"Русский паровоз" - детская приключенческая комедия с элементами детектива. Эта история - о дружбе немецкого мальчика и русской девочки, об их приключениях. Одни интересы к старой технике - паровоз, который они вместе восстанавливают и защищают как реликвию России.

В этот же день ребята встретятся с творческой группой - Алексеем Гуртовым, главным редактором, продюсером кинофирмы "Бармалей", и со юными актерами, сыгравшими главные роли, - Машей Кашицкой и Артемом Урвачевым. И показ фильма, и встречи, которые пройдут в "Аворе", "Нефтянике" и "Геологе" соответственно в 11, 12, 14 часов, будут для ребят бесплатными.

Людмила БОКОВА.

Педагоги подводят итоги

На состоявшейся два дня назад пресс-конференции для представителей средств массовой информации города разговор шел о реформах и состоянии образования в Сургуте, об итогах учебного года.

Виктор Лютый, начальник городского управления народного образования, дал расширенную информацию по данной проблеме и ответил на вопросы журналистов.

За последние годы в городе открыты университет, пединститут, четыре

гимназии, два лицея и ряд частных школ. По убеждению Виктора Лютого, это один из аргументов в пользу развития образования в городе.

Людмила БОКОВА.

Отныне и библиотекари в почете. Официально

Указом Президента Российской Федерации отныне 27 мая установленся как Общероссийский день библиотек.

Впервые эта профессия стала предметом такого уровня внимания со стороны государства.

Только в Сургутской центральной универсальной библиотечной системе, не считая ведомственных и школьных библиотек, сегодня трудятся около ста специалистов. 15 библиотек города, среди которых центральная, юношеская, семейного чтения, искусства, являются

с одним из званий культурной, образовательной и пропагандистской систем.

А в свой праздник сургутские специалисты примут участие в профессиональном конкурсе "Библиотекарь-96".

Людмила БОКОВА.

На теплоходе за натурой

Работать на природе в конце учебного года - дело для юных художников привычное.

Нонынешний выездной пленэр, организованный округом, проводится впервые.

И сегодня 10 наших мальчишек и девочонок из школ детской художественной и русской культуры вместе со своими сверстниками из других горо-

дов начинают пятидневное плавание по Оби на теплоходе. Непроторимая северная природа станет отличной натурой для юных живописцев.

Людмила БОКОВА.

Постановления отменяются, показания меняются...

Заместитель прокурора Ханты-Мансийского автономного округа В. Иванов отменил принятые ранее постановления об аресте Карста Владимира Александровича, начальника отдела кадров районной налоговой полиции, обвиняемого в совершении вымогательства и налогового преступления.

Такое решение мотивируется тем, что В. Карст болен и находится на излечении в московской клинике. По имеющейся у редакции инфор-

мации, адвокат Карста С. Шуть, находясь в Екатеринбурге на 25-летии юридического института, встретился с Генеральным прокурором РФ и передал ему жалобу, которая была направлена в нижестоящую инстанцию - окружную прокуратуру. Материалы уголовного дела о вымогательстве возвращены из округа в прокуратуру Сургута, а затем переданы заместителю начальника УВД по следствию А. Толокно для дальнейшего расследования. В сопроводительной записке говорится о необходимости исключить всякий доступ материалов оперуполномоченного ОПП В. Берегового и следователя СО УВД В. Сапоненко, который занимался предварительным расследованием. В настоящий

время проводится прокурорская проверка соблюдения законности сотрудниками милиции при задержании, допросах, содержании под стражей и обысках квартиры В. Карста.

По мнению компетентных источников, в ближайшее время расследование уголовного дела о вымогательстве будет пристрановано в связи с болезнью обвиняемого. Дальнейшая судьба расследования может оказаться под вопросом. Во всяком случае, подозреваемые и свидетели, проходящие по этому делу, уже меняют данные ранее по показаниям, мотивируя тем, что они были получены под давлением. Однако сегодня нет никакой гарантии, что психологическому давлению не будет подвергнута потерпевшая, так как все обвиняемые в вымогательстве находятся на свободе.

Алексей НОСИКОВ.



Что было вначале

Вначале была подготовка к празднику, которая началась задолго до его открытия. Ночью на Васильевском спуске шла работа, которую тихой и размеренной назвать очень сложно. За несколько темных часов рабочим, художникам-сформителям, дизайнерам необходимо было сбить свои павильоны до состояния полной готовности. А уже ранним утром подспели продавцы, которые за пару-тройку часов должны были украсить ими товарами, продуктами, в общем, придать им законченный вид.

Всевложились в срок и даже около однажды, звонко, стояли поглядывать по сторонам: кто соседи, что у них на прилавках, лучше ли, хуже ли.

В разгар дня

Примерно в это же время появились и первые покупатели. Площадь запнулась, заслонилась, заполновалась, затанцевала и запела на множество голосов. И в этом многоголосье особенно выделялись песни на русском и татарском языках. Творческие коллективы практически всех городов представляли свое мастерство, не дожидаясь официального начала праздника, вовлекая в свой круг прогуливающихся зевак.

Около своих "представительств" чинно прохаживались мори, оценивали мес-тоположения павильона, его насыщенность товарами, улыбающихся продавцов и, самое главное, заинтересованность на лицах покупателей. Естественно, что выводы каждый делал примерно такие: "Место у нас самое удобное, да и все остальное, не в обиду будет сказано, тоже, в общем-то, получше, чем у соседей". Но по секрету скажем, что на самом деле более выгодное и достойное место было (почему-то кажется, что вы уже догадались) у славного города Сургута: рядом с Кремлевской стеной и под часами Спасской башни. Так что наш мэр был особенно доволен.



В.В.Жириновский, который, кстати, вел себя не по-обычному спокойно. Только пару раз он пришел в свое нормальное состояние: когда увидел девушки из Рязани в русских платьях и мотогородок, выставленный в качестве экспоната одним из городов. И если с девушками он ограничился поцелуем и обещанием ходить в самой лучшей стране (если они, конечно,

сделают правильный выбор), то во втором случае он без колебаний спал руль и спросил предварительно, где находится тормоз, дал торжественный круг почета, распугав при этом собравшуюся вокруг толпу.

На этом взятые почтенные гости закинулись, и города стали сами ходить друг к другу, опять-таки делая определенные выводы, о которых говорилось выше.

Кто платит, тот и ...

Попав на площадь, сперва взгляда вызывало удивление сопоставления городов Татарстана и всех остальных. Без какого-либо усилия ощущалось явное превосходство первых. На фоне российских городов, представлявших свою традиционные изделия (Тула - самовары самых различных моделей, Рязань - чудесное руоделие и иконы, Ноябрьск - нефть и т.д.) и занимавших достаточно ограниченную площадь, резко отличались с количеством квадратов, выделенных для их представления, и размахом, с которым они устраивались. Набережные Челны, Казань, Владикавказ и др.

Объяснялось все тем, что главным спонсором конкурса была фирма "Анис" из Набережных Челнов, и, естественно, мнение о превосходстве присутствующих на площади, а позже и призывающих мест играло, скажем так, не совсем последнюю роль.

То, что "все схвачено и за все заплачено", похоже, ни для кого не было секретом. Так, общаясь друг с другом, представители разных городов пересказывали разговор устроителей конкурса и главного спонсора о том, что последний хотел отдать гран-при своему родному городу, но потом, после различных переговоров смиглился: "Ну хорошо, почетное звание отдано Луккову, но уж в первую десятку мои города войдут точно".

Герб России из бананов

И с нова речь пойдет о Набережных Челнах. Нашиими соседями было выставлено абсолютно удивительное панно, составленное из овощей и фруктов, которым они покорили сердца всех зрителей. На фоне цветов Российского государства были изо-

бражены два герба: родного города и России. Однако в процессе создания шедевра всокина заминка с голубым цветом (с красным и белым личе - вынули помидоры и капусту). Но, оказывается, что это вовсе не проблема, и в голубой цвет покрасили обыкновенный... картофель.

Основная же изюминка заключалась не в этом. Двухглавый российский орла жители Набережных Челнов представляют себе исключительно в виде из бананов. Что ж, в какой-то мере это даже символично.

Избыток народного творчества

Начиная с 12 часов и заканчивая полночь, на сценах (их было не сколько в разных точках площади) лихо отплясывали артисты из очередного города, в премежутках между своими выступлениями прославляя достоинства своего главы. Иногда и сам глава выходил на сцену, чтобы сказать немножко приятных слов соавтрами:

В общем концертном строе ярко выделялась одна особенность. Готовясь к выступлениям в столице, каждый посчитал своим долгом привезти номера именно в традиционном народном стиле: с костюмами, гармошками, валенками, кокошниками.

Так что за целый день зрители имели возможность насладиться русским песен, наслышаться лезгинок на год вперед. Несколько выделялся коллектив нашей ЦКИД "Камертон", который представил театр моды и исполнители классических танцев, привнеся тем самым некое разнообразие.

День второй

В воскресенье кандидатов на звание лучшего мэра ждали в Государственном Кремлевском дворце, где состоялась церемония награждения участников конкурса.

По данным, которые представили нам руководитель пресс-центра городской администрации В.Тройнина, присутствовавшая при этом, все участники его стали лауреатами. 26 мэров получили поощрительные премии по одной тысяче долларов. 25 участников стали призерами конкурса. Среди них в особую категорию были выделены малые города России и отмечены пять участников.

Девять призеров-победителей (Стерлитамак, Владикавказ, Казань, Набережные Челны, Волгоград, Новгород, Пермь, Ставрополь и Екатеринбург) получили специальные призы в 50 тыс. долларов США.

Второй премии в 7,5 тыс. долл. и премии симпатичные жюри удостоены еще 10 моров, в число которых кроме Сургута вошли Назарово, Барнаул, Череповец, Иркутск, Кострома, Краснодар, Нижний Новгород, Ростов-на-Дону и Рязань.

Несмотря на то, что гран-при остались в Москве, а первые премии ушли в другие русские и не очень города, Сургут показал себя достойно, и мы можем гордиться тем, что входим в число лучших городов России.

Елена СОЛОМИНА.

На снимках: фруктово-овощное панно (на сцене Набережные Челны); на главной сцене ярмарки театр моды ЦКИД "Камертон"; наш мэр сургутской программой остался доволен.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ПОЧТА

КАК ВЕТЕРАНЫ ОТМЕЧАЛИ ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Совет ветеранов микрорайона Писателей провел в честь Дня Победы встречи ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны.

В центре дневного пребывания пенсионеров ветеранов поздравил с Днем Победы заместитель председателя городского совета ветеранов и труда Т.Носков.

Сами ветераны рассказали о разных делах и боевых операциях, звезды которых получили ордена и медали.

Это Надежда Афанасьевна Барскова, бывший санинструктор истребительного противотанкового батальона

на. Она имеет медали "За отвагу" и "За боевые заслуги". Мария Васильевна Сановская, бывший санинструктор лыжного батальона, кавалер ордена Славы третьей степени, награждена медалью "За боевые заслуги".

С песнями военных лет и лирическими о военной дружбе и любви выступил ансамбль "Фронтовые подруги".

Ветераны очень тепло встретили концерт подруг, которые тоже про-

шли дорогами войны. Они воевали на всех фронтах. Были связистами авиадивизии, санинструкторами, медсестрами, почтальонами "Полевой почты", разведчиками и т.д. Это Е.Канеева, Т.Панова, Р.Иванова, А.Чудина, З.Кудинова, Р.Сысоева и другие. Руководитель санамблем Н.Шевцова, которая сумела превратить своих подопечных в веселых и задорных подруг. Хор звучит очень красиво и музыкально. А как хорошо и задорно они поют частушки! Это надо слышать!

Большое участие во встречах с ветеранами принял школа №34. Заву-

чили воспитательной работе О.Стасевич с помощью учеников организовала концерт - музыкально-литературную композицию, посвященную Дню Победы. Музыкальными руководителями были Л.Диденко и Ю.Сергеевна. Концерт приступившим очень понравился. Кроме того, школьники помогли собрать ветеранов на встречу. Они разносили по домам приглашения.

Напоследок хочется сказать о спонсорах - кафе "Белый рог" и кафе-бар "Космос". Столы были на-

крыты красиво и вкусно. В Фонд Победы перечислили значительные суммы таких организаций, как "Тюменьэнерго", "Сибирьгазбанк", Сургутский филиал окружного фонда обязательного медицинского страхования, Сургутское отделение № 5940 Сбербанка, "Сургуттелекомсеть".

Благодаря их помощи мы вручили ветеранам ценные подарки.

Все ветераны благодарили руководителей предприятий за столь щедрую помощь в это нелегкое время.

О.ДЕМКИНА, председатель совета ветеранов мкрн. Писателей.

